

# 城厢打造“清风里”品牌 清廉之风进万家



文/记者 朱林飞 通讯员 杨蕾 闻王裔  
图片由城厢街道提供

本报讯 日前,城厢街道陈公桥社区、东阳桥社区的清心驿站相继试运营。过往的居民可以在这里喝一碗清茶,看一份报纸,或享受医疗咨询、爱心帮扶等便民服务。听民声,解民忧,这便是清心驿站设立的初衷,也是城厢街道今年“清风里”品牌推出的又一个清廉基地。

“清”是初心,即清正廉洁、风华坚守,永葆清廉本色;“风”是行动,无处不在、永不停歇,带来勃勃生机;“里”是影响,植入生活、深入人心,于细微处传递精神。取名“清风里”,寓意清廉文化的传播如同清风润心般,用随风入夜、润物无声的方式影响到社会的角角落落。

城厢街道人口众多,老年居民以及外来租客数量较多,其“老”与“新”的特征十分明显。近年来,城厢街道结合自身实际,打造“清风”阵地、“清风”队伍、“清风”专列、“清风”文创等一系列“清风里”品牌,通过因人施教、融入人情等喜闻乐见的方式,让清廉无处不在,深入人心,从而达到处处可见清廉因子、人人崇尚清廉文化的氛围,形成风清气正的社会政治生态。

为了让清廉文化的传播方式更有创意,城厢街道建立清廉创意基地,挖掘出一批摄影、动漫、设计、视频制作等方面的



“清风里”清廉文艺演出

人才,为他们建立特长档案并提供创作平台,让“金点子”成为“金钥匙”。通过清廉创意基地,街道开发了清风扇、竹节杯、清廉书签等各类清廉文创产品,拍摄了回澜小学童言童语清廉快板微视频,根据社区监察联络站真人真事拍摄的清廉微电影《心向朝阳》获得“玉琮杯”清廉微电影大赛优胜奖。

今年,街道又打造了清厢茶馆、清心驿站、清源茶室、清风小铺等多个清廉基地,结合休博园社区“智慧清廉”运营基地、陈公桥社区“清廉教育”实践基地、东阳桥社区“清廉宣讲”实践基地等多处基地,让“清风”阵地遍地开花。

街道结合“同心力”党建联盟,开展清廉共建活动。与长运公司合作共建“清风

之旅”专列活动,2019年7月至今已组织10余个社区2100多名党员赴廉政教育基地学习。整合区纪委、区委党校、街道、社区四方资源组建的“清风”宣讲团队伍,深入社区开展宣讲60余次,同时开设“云课堂”,为廉政宣讲注入新的活力。

为进一步加强基层党风廉政建设,今年街道还在各社区开展“党性体检”,不断筑牢党员信仰根基;实施“清韵四社、清风沐厢、廉润万家”党风廉政专题教育,通过“检廉性、谈廉语、表廉心、传廉情、行廉路、听廉课、发廉声”等七个系列活动,进一步营造风清气正的政治生态。

清风沐古城,廉韵润人心。城厢街道借助“清风里”品牌,让清廉之风吹进千家万户,在每一位城厢人心里生根发芽。

## 义桥全面部署新冠肺炎疫情防控工作

■首席记者 何可人  
通讯员 黄坚毅 陈佳蔚

本报讯 近日,义桥镇召开新冠肺炎疫情疫情防控工作会议,进一步落细落实各项防控措施,坚决守牢疫情防控底线。

义桥镇坚持常态化疫情防控,聚焦重点环节精准施策。全力把好“入口关”,加强中高风险地区来义桥人员的健康管理,紧盯公交车站、学校、养老机构、农贸市场、商场综合体等重点区域、重点场所,突出数字赋能、精密智控;全力把好“防护关”,严格恢复公共场所及大型聚集性活动“测温+亮码”工作,全面做好进口冷链食品的检

测消毒,加大疫情防控宣传力度,切实提升整体防护意识。

义桥发挥网格力量和村社作用,加强重点人群管控,落实好核酸检测措施,做到“应检尽检”“应隔尽隔”,同时加强防控物资储备、流调队伍建设,继续完善应急预案,明确应急队伍常态化值班纪律,确保关键时刻队伍拉得出、机制能落地、硬仗能打赢。

义桥镇进一步压实村社、部门、单位、个人四方责任,加强各方协调配合,健全完善工作制度,确保常态化疫情防控措施落到实处,见行见效。在疫苗接种上再发力,做到应接尽接、愿接尽接,构筑强大免疫屏障。

## 所前召开第二季度村社重点工作点评会

■记者 童志辉 通讯员 袁园

本报讯 近日,所前镇召开半年工作总结暨第二季度村(社区)重点工作点评会,各村社分别汇报美丽乡村建设、重点项目、清廉村社“码上工程”、平安村社建设等各项工作,并各自提出存在的问题及意见建议。

今年以来,所前围绕亚运兴城攻坚年,坚定信心、攻坚克难,有力推进了经济社会各项事业全面发展。就各村社提出的共性问题及遇到的困难,

会议进行了集中答疑,并对各村社的重点工作进行点评。

会议强调,上半年全镇经济建设、美丽建设、民生实事、以案促改等方面工作取得一定成绩,各村社要在前期工作的基础上进一步系统梳理,查漏补缺,集中攻坚,消除畏难情绪,解决存在的问题。要抓住亚运兴城好机遇,顺应数字变革大浪潮,聚焦经济建设主战场。要“干”字为先,冲刺全年任务,紧盯目标加快干,争创亮点加油干,坚守底线廉洁干。

## 新街召开居民议事会议

■记者 张旭 通讯员 金雪飞

本报讯 近日,新街街道召开第一届居民议事会第八次会议,听取和审议街道办事处半年度工作报告和生态环境保护状况与环境保护目标完成情况报告。

今年上半年,新街着眼思想、美

丽、智慧、幸福等“四花”绽放,厚植红色“本质美”、着力推动“全域美”、助力保持“长久美”、不断深化“内在美”,经济发展趋势良好、城乡面貌持续优化、全域治理开创新局、城市能级稳步提升、法治政府务实有为,实现了经济社会全面发展。

## 新塘低保低边家庭用上“幸福码”

■实习生 袁琦

本报讯 为进一步提升社会救助精准化智慧化水平,近日,新塘街道辖区内低保、低边家庭用上了“幸福码”。

工作人员介绍,“幸福码”是一款帮助困难群众链接救助政策和资源的多元化应用,可实现线上申请救助、“幸福清单”查看等功能。

据统计,新塘街道共有在册低保户304户,低边户4户。为尽快让困难群众用上“幸福码”,街道及村社两级

干部通过入户宣传、海报张贴等多种方式,现场教学如何使用“幸福码”。

“我的腿脚不便,以前想了解自己的救助金发放情况,只能给社区打电话。现在有了‘幸福码’,随时都能查询,太方便了。”家住姚江岸社区的姚正义说。

新塘街道在积极推广“幸福码”的同时,还开展了“暖巢更新”专项救助行动,帮助低保家庭实施居室改善、家具配备、家电更新、关爱陪伴于一体的“物质+服务”救助,进一步释放惠民利民乘数效应,擦亮新塘幸福底色。

## 靖江法治教育从学生抓起

■通讯员 潘燕萍 记者 周珂

本报讯 法治教育从学生抓起。近日,区司法局靖江司法所联合靖江街道禁毒办走进东桥村“假日学校”,为学生们带来了一堂集禁毒、民法典、刑法等为一体的综合法治课。

街道禁毒办工作人员通过播放禁毒教育片、案例讲解、发放禁毒宣传资

料等方式,向学生们介绍毒品的种类和危害、有关禁毒的法律等内容,并带领学生们进行了禁毒防毒安全宣誓。司法所工作人员通过讲解“高空抛物”“未成年人犯罪”等案例,让学生们认识到违法行为给社会造成的危害。

学生们表示,要珍惜好时光,真正做到学法懂法守法用法,做一个对社会有用的人。

## 红山开展全民健身迎亚运活动

■通讯员 曲特 记者 张旭

本报讯 日前,红山农场在同心社区举办“乡村运动十二季”八段锦友谊赛。参赛选手用优美舒展的动作展现八段锦的“缓慢柔和圆活连贯”“松紧

结合动静相兼”“虚实相生刚柔相济”“意动行随神形兼备”的内在精神。

农场相关负责人表示,红山通过开展“乡村运动十二季”全民健身迎亚运活动,提升群众的身体素质,进一步浓厚迎亚运氛围。



## “数字葡萄”上市

近日,美人紫葡萄上市受到市民热捧。据悉,今年杭州美人紫农业开发有限公司采用从温控到灌溉的数字化智能控制栽培技术,种植的阳光玫瑰、醉金香、鄞红、夏黑等葡萄品种外观更好看,味道更甜更甜。

实习生 傅晨阳 摄

## 下村解读体检报告 家庭医生服务很暖心

■记者 盛凤琴 实习生 倪振雷  
通讯员 张丽雅

“王大爷,您是不是按时吃降血糖的药?体检报告上显示您的血糖偏高,我再给您测量一下。”近日,为扎实推进家庭医生签约服务和老年人健康体检工作的落实,切实把基本公共卫生服务做真、做实,萧山区第一人民医院医共体总院党山分院组织家庭医生逐户给辖区内23个村65周岁及以上的老年人解读体检报告,此项服务将惠及3000多名老年人。

目前,全区大力推进城乡居民健康体检,其中有不少是老年人健康体检,不仅可以更好地了解老年人身体状况,而且发现问题能得到及时诊治。但是,由于老年

人年纪大、视力差、文化水平低等原因,对体检报告上的专业医学术语和数据可能一知半解甚至完全不懂,对于身上的小毛病、平时生活注意事项也懵懵懂懂。

为了避免这些情况的发生,党山分院家庭医生走进辖区对老年人进行“一对一”“面对面”的解读体检报告、解析体检数据,用通俗易懂的语言解释体检结果,对每一位老年人的提问都仔细而又详细地解答,让老人们进一步了解自己的健康状况,又能达到“有病早治、无病早防”的预期效果。

“多亏李医师,报告上那么多数据,经过他细心解释,我也能看懂一些基本知识啦!晓得平时应该怎样去注意身体健康,真是太感谢了!”李大妈开心地说。

萧山区第一人民医院医共体总院党山分院慢病科科长郑晓娟表示,目前,家庭医生下村解读体检报告的活动还在进行中,每到一处都受到村民的欢迎。在送医到家服务过程中,发现很多老年人不喜欢去医院,也不去体检,虽然进入居民家中“一对一”解读会耗费大量时间,但是很有必要。通过开展老年人健康体检报告解读活动,向老人们宣教健康生活方式,帮助改善老年人自我管理能力和提升生活质量,真正把基本公共卫生服务做真、做实、做细,才能提升人们的生活水平。



扫一扫 查看更多内容



生活中,很多老年人都有牙齿松动和脱落,不少人觉得这是“自然规律”,事实果真如此吗?

### “老掉牙”其实是因为它

其实,牙齿脱落的主要原因是牙周病。牙周病是指发生在牙周组织(牙龈、牙周膜、牙骨质和牙槽骨)的疾病。如果牙周病没有及时治疗,支持牙齿稳固的组织(牙龈、牙周膜、牙槽骨)就会受到损害,无法紧密地包住牙齿,导致牙龈出血、溢脓,牙齿松动、移位,最终造成牙齿脱落。就好像高楼建在沙土地上,无法避免倒塌的结局。

牙周疾病的致病因素是多方面的,总体可以分为局部因素和全身因素两方

面。局部因素主要是牙菌斑和牙石堆积。此外,创伤性咬合、偏侧咀嚼硬物、错误使用牙齿、食物嵌塞、不良修复体、口呼吸等,都可导致牙齿过度磨损或牙周损害,造成牙齿劈裂或脱落。

全身因素主要是内分泌失调、糖尿病、高血压、癫痫、血友病等全身性疾病。长期服用某些药物,也可能出现牙龈出血、牙龈肿胀,进而引起或加重牙周病,增加“老掉牙”的可能性。

### 治疗牙周病的方法有哪些

牙周病的治疗应该是一个“系统工程”,包括基础治疗、手术治疗、修复治疗和定期维护四个阶段。

在牙周基础治疗阶段,需要对患牙进

行龈上洁治(俗称洗牙)、龈下刮治及根面平整,并在牙周袋内局部用药,对松牙进行固定,减轻个别牙的负担等。这是牙周病治疗最重要的一个环节,目的是彻底消除局部刺激因素。

对于有重度牙周病的患者,经过基础治疗之后,还需要进行牙周手术治疗,以及彻底的根面平整和清除感染组织,纠正牙龈及骨的外形,植入自体骨或骨替代材料以及生物膜,以获得牙周组织的再生等。

在牙周炎症得到控制的前提下,还需要对缺失以及松动移位的牙齿进行修复和正畸治疗。

经过以上治疗后,牙周病患者还应定期进行专业的维护,一般每3-6个月复查

一次,这是巩固治疗效果不可缺少的一步。

### 预防牙周病记住这四招

- 养成良好的口腔卫生习惯。要养成早晚刷牙、饭后漱口的好习惯,提倡使用牙线、牙间隙刷,消除或减轻食物嵌塞。刷牙方法要正确,牙膏选用要恰当。此外,平时还可以充分咀嚼粗硬而富有纤维的食物,以利于口腔健康。
- 定期进行洁牙和口腔检查。中老年人应每半年或一年到医院洁牙一次,并进行全面的口腔健康检查。
- 出现问题及时就医。如果您有龋齿、牙齿疼痛、牙齿炎症、牙齿缺失、假牙不适等问题,应尽早去口腔科或口腔专科

医院就诊。老年人要特别重视牙根护理,预防根周炎,保留健康牙齿,及时修复缺牙,恢复口腔功能。

4.增强全身抗病能力。积极预防和治疗糖尿病等全身性疾病。生活中,还要戒烟限酒、合理饮食、适当运动,提高身体的抵抗力。



## 谁说“老掉牙”不可避免?

# 早防早治,老年人也能拥有一口好牙